走进宛平城韩月乔艺术馆

品艺术人生

本报讯(实习记者 常胜一)有这样 一处艺术馆,位于丰台区宛平城一隅, 比邻卢沟桥和抗日战争纪念馆,在一个 看似很普通的店面内,却隐藏着琳琅满 目的个人从艺时期收集的各类藏品,一 进门,几幅巨型的画作就映入眼帘,墙 上格子里到处陈列的影视剧照都将目 标指向同一人,这间艺术馆的主人— 韩月乔。

韩月乔曾是70、80年一代影迷追捧 的女演员,出演过的电影作品多达55 部,电视剧也有几十部之多,像《欢欢笑 笑》《白桦林中的哨所》《田野又是青纱 帐》等当年深受观众的喜爱。记者了解 到,韩月乔并非一开始就决定成为演员, 真正让她坚定下来的是她在处女作《爱 情与遗产》后,当时的她还是一名文工团 的舞蹈演员,碰巧剧组来团里选角儿,一 下便看中了台上正在排练的韩月乔,在 韩月乔的个人藏品里,还珍藏着她当时 在文工团的练功服。在收藏的众多展品 中一个蓝盖儿盒子吸引了我们的注意, 原来是韩月乔在文工团时期用过的化妆 盒,在化妆技术较为匮乏的年代,油彩是 不可或缺的用品,为了能更贴近角色展 现人物魅力,韩月乔用自己的头发和胶 水做了副假睫毛放在化妆盒里,以便随 时取用。参看着展柜中的一幅幅美美的 剧照,记者感受到了老一辈演员身上对 于艺术水准的追求,也看到了他们对于 艺术的坚守与热爱。

《爱情与遗产》播出之后得到了观众 的热烈反响,让韩月乔备受鼓舞的同时 也坚定地踏上影视之路,为了精进演技 她决定在上海戏剧学院继续打磨学习。 展柜上一块红色砖头引起了记者的好 奇,后来经她介绍才知道,这是她参加上 海戏剧学院校庆时的独家纪念品,仔细

看会发现上面还印有学院的校徽。从上 海戏剧学院毕业后韩月乔随着演技的日 渐成熟,高质量作品的产出让她更是吸 粉无数。后来的她还进入八一电影制片 厂,推出了很多好的作品,如《女教官的 报告》《黑脸女婿》等。

除了影视题材类的展品外,韩月乔 对于艺术的热爱还体现在众多艺术种类 方面,涉猎范围相当广泛。尤其是绘画 层面,她创作了多幅高四米左右的巨型 画作,每一幅画作背后都有她的寓意和 艺术表达。来宛平城这几年也是她作品 迈向成熟的几年,韩月乔说,她要进一步 梳理宛平城的故事,让当代年轻人更加 了解老一辈保家卫国的历史意义,树立 年轻人在新时代下保卫国家的责任和信 心。她希望将来能够以卢沟桥青石板为 创作背景,展开来刻画一部作品名为《峥 嵘岁月》的艺术创作,以此可以体现出卢

沟桥历史特征。

-路参观下来,记者看到了画作、瓷 器、扎染布艺等多种艺术品数不胜数。 当问及展馆内到底有多少种藏品时,她 居然也不知道,因为对于热爱艺术的她 来说创作是无止境的。

采访到最后,韩月乔分外感慨,她说 她很幸运得到丰台区政府的支持,能够 在这里设立自己的艺术馆,这里不单单 是分享艺术人生的平台,同时也是她和 社会沟通的桥梁和纽带。作为一位影视 从业者,在宛平城里她收获了不少前来 参观的人的反馈,在交流中她的思想也 在不断加深,不断成为她艺术创作的动 力。这里每一件艺术品的制作和诞生都 离不开这个过程。韩月乔将各种艺术形 式联系在一起,将灵魂倾注进作品之中, 感受着艺术之美,与宛平城一同品味着 这漫长的艺术之路。

马家堡街道:打好环境整治"特殊战役"

本报讯(通讯员 李冉)近日, 环境整治百日攻坚在马家堡街道 吹响号角,为了维护公共空间公平 正义,下大力气消除"十乱"中的私 搭乱建,马家堡街道一场"特殊的 战役"已悄然开展:从拆违下手,抢 占环境整治的新高地。

在每周六开展"清洁日"活动 中,马家堡路甲55号院是重点清洁 的小区,但拍出来的照片效果总是 不好。原来这里有几处违建,有的 是贴满小广告的彩钢板房,有的是 木板和砖头搭出来的临时仓库,和 周边环境违和。街道副主任郑荣 甫心里想:环境整治不能停留在清 扫和病媒防制上,拆除违法建设也 是一项重要内容。就像堆满杂物 的房间,门口擦得再亮,屋里还是 脏乱,只有把杂物清理了才是真正 干净了。乘着"创建基本无违法建 设街道"的东风,马家堡街道将拆 违工作和环境整治百日攻坚行动

结合起来,先拆再整,街道城管科 和城市管理办公室联合出动,将甲 55号院的4处违建都拆除了。

据悉,通过一个多月的努力, 马家堡街道限期整治类12处图斑, 已拆除9处,剩余3处已着手拆除 工作。门脸房"伸"出来的违建拆 除了,路宽敞了,心里也敞亮了;居 民楼顶"加"出来的违建拆除了,承 重隐患消失了,邻居可以睡个踏实 觉了;停车场里"长"出来的彩钢板 房拆除了,又能多施划几个停车 位。环境整治给生活带来的变化, 让居民打心底里觉着舒服、高兴。

斩断违建的念头,消除违建的 源头,让居民群众对良好的居住环境 有了盼头。在这场"特殊的战役"中, 马家堡街道攻下了一个又一个难攻 的山头,为夺取环境整治百日攻坚战 的胜利果实奠定了坚实的基础。

弘扬社会主义核心价值观·和谐

和义街道:支部结对共建 保障辖区燃气安全

本报讯(通讯员 朱敏)为保障 辖区燃气安全,和义街道与北京燃 气集团第四分公司运行维护三所 坚持党建引领、创新举措,充分发 挥党支部共建的联动优势,强化属 地街道与行业部门的深度交流,探 索"1+1>2"的联动合作创新举措。

4月15日,运行维护三所党支 部与和义街道机关第四党支部共 同开展了一次以"整治问题隐患, 维护燃气安全"为主题的党日活 动。运行维护三所党支部的党员 同志运用专业所长,围绕燃气安全 日常检查应注意的事项,对街道、 社区相关工作人员进行专题培 训。大家从日常检查中常见的问 题和难处理的棘手问题出发,不时 举手提问,运行维护三所专业人员 耐心进行解答,现场气氛十分活跃。

为深入宣传燃气安全知识,两 个党支部还共同走进南苑北里小 区举办专题宣传活动,开展燃气管 线检测演示,并向来往居民发放燃 气安全宣传手册,提高辖区居民群 众燃气安全意识,确保燃气安全隐 患整治工作深入推进、取得实效。

据悉,运行维护三所工作人员 曾于4月初在检测中发现一处燃气 管道需要维修,在立即安排专业人 员到达现场的同时,也及时联系了 和义街道主管部门,街道安排人员 力量配合北京燃气集团做好外围 秩序维护、居民信息通知等工作。 在双方的共同努力下,数小时内迅 速完成了道路开挖、管道维修、道 路恢复等工作,没有影响居民的正 常生活。

和义街道城市管理办公室负责 人表示:"下一步,我们还会继续深 入开展多种方式的结对共建活动, 共同凝聚基层党建合力,助力和义 街道燃气安全隐患整治工作。'

南苑街道垃圾分类嘉年华又潮又好玩

本报讯(通讯员 史莉)"互动+ 体验"的科普展廊、轻松有趣的游 园会、摆摊设点的花式宣传……近 日,南苑街道"分"出美丽生活新画 卷活动走进翠海明苑社区,通过寓 教于乐的形式向辖区居民宣传垃 圾分类相关政策和知识。

活动现场,600平方米的小区文 化广场变身垃圾分类嘉年华。活动 内容丰富、形式新颖。一辆垃圾分 类"大篷车"滚动播放着"地球垃圾 危机"短视频,给大家敲响了警钟, 告诫人们垃圾分类刻不容缓。垃圾 分类科普展廊中,参加活动的居民 们回顾了垃圾的"前世今生",了解 了垃圾乱堆的危害,学习垃圾如何 分类又变宝。趣味游戏、有奖问答、 垃圾分类宣讲等,让居民在游戏中 学习和体验。"垃圾分类不仅是一种 文明,更是一种责任!"参加活动的 居民纷纷表示受益匪浅,不仅对垃 圾分类有了新认识,还会把垃圾分 类理念和知识传播给家人和朋友。

"此次活动旨在采用多元化宣 传方式普及垃圾分类知识,引导居民 从身边点滴做起,用垃圾分类'小'行 动为辖区带来环境卫生'大'改善。 南苑街道办事处相关负责人说。

据了解,南苑街道"分"出美丽 生活新画卷主题活动贯穿全年,社 区、村将会陆续举办垃圾分类"云课 堂"、垃圾分类创意大赛等集知识 性、趣味性、实用性于一体的垃圾分 类科普活动,"花式"搭建垃圾分类 的学习平台,增强辖区居民垃圾分 类意识,营造垃圾分类新时尚。

垃圾分类看似是微不足道的 "小事",实则是民生大事。南苑街 道紧抓疫情防控不松懈的同时主 动作为,综合运用阵地宣传、现场 指导等方式,助推垃圾分类这件 "重要的小事""简单的难事"成为 居民的自觉行动,成为创城创卫和 汇聚战"疫"的绿色力量。

弘扬社会主义核心价值观·文明

北宫镇大灰厂村:村规民约成为乡村治理助推器

本报讯(通讯员 胡宝强)据 悉,北宫镇大灰厂村新版《村民公 约》已开始正式执行。此次修订内 容包括党建引领、拆违控违、垃圾

分类、宅基地翻建等内容。 由于疫情原因不能开展大型 会议,也不便逐一上门走访,村委 会相关部门根据工作需要并结合 村内实际情况,开展了一听、二看、 三感受的组合办法宣传《村规民 约》。首先将文字内容编成顺口溜 并配以柔和的音乐,利用村内11处 大喇叭播放宣传。同时定制群众 喜闻乐见的宣传品,以实用为基础 达到宣传效果,针对夏季即将来 临,村委会定制了3000余把印制了 《村民公约》的扇子,时刻提醒大家 遵规守约、爱护村庄。

大灰厂村将《村规民约》中的内 容落到实处。目前,村域内实行有偿 停车服务,即本村村民车辆免费停 放,租户车辆和外来临时车辆收费管 理。同时在村内主要路口设置停车 管理岗亭11处,解决村内剩余劳动 力就业20人,拆除违章建筑1处改造 为停车场增加停车位,缓解了村内停 车难和拥堵问题。与此同时,开展便 民服务工作。大灰厂村现有农户村 民1860余人,其中60岁以上老人近 700人,村委会牵头将村内3000平方 米的体育广场修缮一新,并加装夜晚 照明设备作为村民茶余饭后的休闲 场所。为方便老人出行,还在全村 11处地点安装便民座椅21把。得到 了村民的一致好评和极大认可。

大灰厂村委会相关负责人介 绍,新修订的《村规民约》为村域今 后整体良性发展打下了坚实基 础。下一步大灰厂村委会还将依 照相关内容开展工作,同时也要求 广大党员、干部在遵守《村规民约》 方面起到模范带头作用。

你是太兴奋了!









睡不着!



本报讯"梨花淡白柳深青,柳絮飞时花满城。"人间四月天, 天朗气清,记者来到位于丰台区永定河畔的绿堤公园。从正门 走进,满园春色立刻涌入视野之内,西府海棠、紫叶矮樱、重瓣棣 棠、碧桃花、迎春花、紫荆花、丁香花,百般红紫斗芳菲,穿插在成 荫的绿地之间,毗邻宛平湖。芦苇新绿,鸟群嬉游自由自在,春 意勃勃,万物生长。这里有来遛弯儿的夫妻,有在水边捞鱼捕虾 的母子,有在广场上放风筝的爷孙,有准备了桌布和便当零食铺 在草地上野餐的四五个老友,还有开车前来带着帐篷在树荫下 露营的一家老小……

据悉,绿堤公园紧邻西五环,是2009年建成的郊野公园,免 费对外开放,占地面积约105公顷,是目前北京市郊野公园中面 赵智和 唐琪 文并摄 积最大、投资最多的公园。



以"三个老人"的姿态迎接党的二十大

迎接党的二十大胜利召开是全国 各族人民政治生活的大事,我们退休干 部是中国特色社会主义建设的重要力 量,只有充分发挥自身优势,以"政治明 白老人""社会有用老人""生活时尚老 人"的姿态迎接党的二十大胜利召开, 才无愧于新时代退休干部的称号。

迎接党的二十大胜利召开是退休干 部的政治责任与担当。我们要充分发挥 老干部思想成熟、信念坚定的优势,从三 方面为老年人作表率。第一作老年人政 治学习的表率。带头学好习近平新时代 中国特色社会主义思想,深刻认识这是 我们党理论创新的又一次飞跃,是当代 中国共产党人的指导思想,我们必须以 此武装头脑。第二作老年人党史教育的 表率。带头树立正确的党史观,站在大 历史观的立场上,宣传党的百年历史经 验,弘扬党的百年光荣传统,学习党的百

年英雄模范,做到学史明理、学史增信、 学史崇德、学史力行。第三作老年人贯 彻十九大精神的表率。带头学习宣传贯 彻好党的十九大以及十九届历次全会精 神,做党的路线方针政策的宣传员和践 行者。通过以上三个带头,提高政治站 位,增强"四个意识"、坚定"四个自信" 做到"两个维护",以"政治明白老人"的 姿态迎接党的二十大胜利召开。

迎接党的二十大胜利召开是退休干 部的社会追求与价值体现。我们要充分 发挥老干部阅历丰富、见多识广的经验 优势,从三方面走在老年人的前面。首 先,在公益活动上走在老年人前面。在 社区或家门口参加公益事业的宣传和实 践活动,为社会提供有益服务,让自己内 在价值得到社会认可。其次,在区域发 展上走在老年人前面。对事关区域发展 的重大项目、重要活动,要多一些关注,

多一些建议,多一些支持,并做一些力所 能及的贡献,使自己成为美丽丰台建设 的主人翁。再次,在宣传丰台上走在老 年人前面。利用自身的专业知识和个人 特长,传播丰台文化,弘扬丰台精神,维 护丰台形象,为"城南行动亮京城,妙笔 生花看丰台"做出贡献。通过这些实实 在在的点滴活动,增强社会责任感,以 "社会有用老人"的姿态和实际行动迎接 党的二十大胜利召开。

迎接党的二十大胜利召开是退休干 部生活中的一件大事。我们要充分发挥 老干部德高望重、影响力大的优势,在时 尚生活上走在老年人前面。我们赶上了 一个新时代和好时代,时尚已不是年轻 人的专利和独享,老年人同样有追求新 时尚、享受新生活的权利。一方面,我们 要在树立"积极老龄观"上走在老年人前 面。对老年人来说,心态决定生活状态,

影响生活质量,保持积极、乐观、向上、友 善、包容的良好心态面对生活,才能排除 烦恼、化解纠结,为生活平添几分快乐。 另一方面,我们要在践行"健康老龄化" 上走在老年人前面。对老年人来说,健 康生活方式主要体现在健康的生活情趣 和爱好上,多一点生活情趣就多一点生 活体验和享受,我们要多培养兴趣爱好, 打乒乓球、游泳、书画、听音乐、玩棋牌、 摄影、旅游等,丰富生活,善于从生活中 发现美、创造美、欣赏美,从爱好中陶冶 情操、强健体魄,收获健康、快乐和友 谊。这样我们就能做到既不给子女找麻 烦,也不给社会添乱子,以生活时尚老人 的姿态迎接党的二十大胜利召开。

最后,以四句话共勉:退休不褪色, 离岗不离党。喜迎二十大,挥洒正 能量。

区委党校退休干部 李富国/文







五里店街道-程庄中街,门窗加工店和洗衣店店外占道 经营,影响了市容市貌,并对百姓正常通行造成了影响。

随手拍马上办

3月25日,丰台区创城、创卫联合曝光台对东管头社区、海户屯社区等"门前三包"落 实不到位的单位进行了曝光。区创城办、创卫办第一时间联系行政主管部门与属地进行 核实,由行政主管部门与属地联合对不文明、不卫生现象进行整改,并将整改情况在专栏 进行发布,实现"发现一督办一整改一监督"闭环并形成"回头看"常态化工作机制,定期对 整改成效进行跟踪和检查,坚决杜绝问题反弹。











- 本报地址: 丰台区文体路2号 ■ 邮 编: 100071
- 总编辑: 乔晓鹏 ■ 执行总编辑: 赵智和
- 电话(传真): 63868091 ■ E-mail: tougaoftb@126.com
- 印刷:北京日报印务有限责任公司 ■ 排版:北京日报印务有限责任公司
- 审校:北京日报印务有限责任公司
- 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京市丰台区分公司)